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_> restart
1) (25/100 puntos) DADA LA SIGUIENTE ECUACION EN DERIVADAS PARCIALES DE
| SEGUNDO ORDEN:
o2 0 ha
> FEcuacion := — z(x,y) + ( )) +4 [— z(x, y)j =0
a’ dy ax ay

Ecuacion := 2; z(x,y) + ( ayazax ») ) +4 (;}2 z(x, ) ) 0 a

 DEMOSTRAR QUE LAS SIGUIENTES DOS SOLUCIONES GENERALES LA SATISFACEN Y
| EXPLIQUE (PORQUE?
> z(x,y) =F(-2x+y) +x-Fy)(-2x+y);z(x,y) =F(-2x+y) +y-F,(-2x +y)

z(x,y) =F|(-2x+y) + F,(-2x+y)x

z(x,y) =F(-2x+y) +F,(-2x+y)y 2
[ RESPUESTA 1)

> FEcuacion = izz(x,y) +4 ( a z(x y)) +4 (iz Z(x,y)J =0
e dy dx dy
0 0 0>
E jon == ——= 4 4 | — =0
] cuacion o7 z(x,y) + ( o ar z(x,y) ) + ( 6y2 z(x,y) ) (&)
> SolucionGralUno = z(x,y) =F[1](Raiz[1]-x +y) +x-F[2](Raiz[1]-x +y)
SolucionGralUno :=z(x,y) =F,(-2x+y) + F,(-2x+y) x 4
[ > SolucionGralDos = z(x,y) =F[1](Raiz[1]-x +y) +y-F[2](Raiz[1]-x +y)
SolucionGralDos = z(x,y) =F|(-2x+y) +F,(-2x+y)y &)
B ComprobacionUno = simplify(eval(subs(z(x, y) =rhs(SolucionGralUno), Ecuacion) ) )
i ComprobacionUno :=0=0 6)
> ComprobacionDos = simplify(eval(subs(z(x, y) =rhs(SolucionGralDos), Ecuacion) ))
ComprobacionDos :=0 =0 @)

EN ECUACIONES EN DERIVADAS PARCIALES PUEDEN EXISTIR MAS DE UNA SOLUCION
GENERAL.
DADO QUE LAS RAICES DE LA ECUACION CARACTERISTICA CON EL METODO
GENERAL, SE REPITEN Y DEBE SOSTENERSE QUE AL SER DE SEGUNDO ORDEN LA
ECUACION EN DERIVADAS PARCIALES, SU SOLUCION GENERAL DEBE CONTENER DOS
FUNCIONES ARBITRARIAS, PUEDEN COEXISTIR DOS SOLUCIONES GENERALES

| SMULTANEAMENTE.

| FIN PREGUNTA 1)

> restart

_2) (35/100 puntos) DADA LA GRAFICA DE LA FUNCION SIGUIENTE, OBTENER Y




GRAFICAR SU SERIE DE FOURIER PARA 500 TERMINOS EN EL INTERVALO 0<t<8§

4
3,
2

| RESPUESTA 2)

> f:=2- Heaviside(t — 1) + (¢t — 1) -Heaviside( — 1) — (¢ —2) -Heaviside(t —2) — (¢ — 3)
-Heaviside(t — 3) + (¢t —4) -Heaviside(t —4) — 4-Heaviside(t —4) — (¢ —4) -Heaviside(¢
—4) + (¢t —5)-Heaviside(t —5) + (¢t — 6) -Heaviside(t —6) — (¢t — 7) -Heaviside(t — 7)
+ 2-Heaviside(t — 7) : plot(f,t=0..8,y=-4..4)
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>
> L:=4;a,:= (L)-int(ft=0..2-L)'C== %o
> %0 L 5 b 2
L:=4
a, =0
| C:=0 ®)
> a, = simpliﬁ;( (%).int(f-cos( n'il't ), t=0,_2-L))
— 2 | nmsin 1 | +2cos Lnn — 2 cos in71: — 2 cos inn )
a,: nle',Z " 4 " 4 2 4

—2sin(n ) nn—i-ZCos(%nn) +2cos(%nn) —2005(%117:)

)

> b, = simpliﬁ/( (%)-int(f-sin( n‘i’i-t ), t=0..2-L))

(10)



b o= (2(cos(inﬂ:)nn—2sin(%nn)+25in(%nn)+2sin(%nﬂ:) (10)

n 22
n T 4

—2cos(nm) nn—Zsin(%nn) —2sin(%nn) +2sin(%nn)

oo L nr) nr))

> STFy, = C—i—sum(an-cos( niil.t ) -I—bn-sin( n-Pit ),n=1..500) :
> plot(STFyy, t=0..8)
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;FIN PREGUNTA 2)
_> restart
3)(40/100 puntos) OBTENER LA SOLUCION DE LA SIGUIENTE ECUACION EN DERIVADAS

PARCIALES, UTILIZANDO EL,METODO DE SEPARACION DE VARIABLES CON UNA
| CONSTANTE DE SEPARACION NEGATIVA:

> Eeuacion = Lo y(x, 1) + — yir 1) =% [ p(x, 1
cuacion ‘= oF y(x, 1) o y(x, t) =x (ax y(x, ))




E on =& t +i 1) =x" o t
cuacion ;= oF y(x, 1) o y(x, t) =x (ax y(x, ))

[RESPUESTA 3)

> Eeuacion = O y(x, +—£1 £ =x" 9 t
cuacion == 5 y(x, )+ 5 y(x 0 =x ( v ))

E on =& t +i 1) =x" o t
cuacion ;= oF y(x, 1) o y(x, t) =x (ax y(x, ))

=> EcuacionUno := eval(subs(y(x, t) =F(x)-G(t), Ecuacion))

2
EcuacionUno = F(x) (d—z G(t)j + F(x) (i G(t)) ¥ (i F(x)) G(1)

2

i SolucionX :=F(x)= Cle™
> SolucionGeneral == y(x, t) =subs(_CI =1, rhs(SolucionX) ) -rhs(SolucionT)
BZ

SolucionGeneral =y(x,t) =e (_CI e + Cle

>
[ FIN PREGUNTA 3)

> restart

[ FIN DEL EXAMEN
>

dt df dx
> EcuacionDos := simpllﬁ/( ths (}lj(cit;l.cg(nt;]no) ) =simpliﬁ/( rhs(g(c;t;z.chO(rano) )
¢’ d 2( d
— G+~ G(t) ¥ — Fx)
EcuacionDos = dz d = dx
i ’ G(t) F(x)
> EcuacionT := lhs(EcuacionDos) =-beta- -2; EcuacionX = rhs(EcuacionDos) =-beta- -2
2
d—2 G(t) + d G(t)
FenacionT— 97 dt _ g
cuacionT : G
'S (i F(x) )
EcuacionX := dr = - Bz
i ' F(x)
> SolucionT = dsolve(EcuacionT); SolucionX = dsolve( EcuacionX)
[—%+%‘/1—4[32]t [—%—%‘/1—4[32}
SolucionT:=G(t) = Cle + C2e
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